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５ アンケート結果      回収率 90.7%（回収数 312名／参加者数 344名） 

 

（１）この研修会の参加により明日からまた頑張ろうと思えたか 

  人数 割合 

は い 269 86.2% 

どちらともいえない 42 13.5% 

いいえ 1 0.3% 

合計 312 100.0% 

 

（２）現在、病院で働いていることが楽しいか ※（再掲）回答理由 

  人数 割合 

楽しい 100 32.1% 

どちらともいえない 184 59.0% 

楽しくない 28 9.0% 

合計 312 100.0% 

 

（３）現在、病院で働いていることにやりがいを感じるか※（再掲）回答理由 

  人数 割合 

感じる 198 63.5% 

どちらともいえない 102 32.7% 

感じない 12 3.8% 

合計 312 100.0% 

 

（４）現在あなたを支援するプリセプターはいるか 

  人数 割合 

いる 287 92.0% 

いない 14 4.5% 

その他 11 3.5% 

無回答 0 0.0% 

合計 312 100.0% 

 

（５）現在、あなたを病棟（職場）のスタッフ全体で支えられていると感じるか 

  人数 割合 

感じる 292 93.6% 

感じない 16 5.1% 

その他 4 1.3% 

合計 312 100.0% 

 

（６）職場に、あなたにとって、将来のモデルとなる看護師はいるか 

  人数 割合 

いる 277 88.8% 

いない 35 11.2% 

合計 312 100.0% 
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（再掲）看護職員として働いていることが楽しいですか（回答理由） 主な意見・要約 
 

カテゴリー 楽しい どちらともいえない 楽しくない 

職場の人間関
係 

・先輩方も優しく、明るい病
棟だから。 
・病棟のスタッフがとても親
切で、注意すべきことは根拠
をもとに伝えてくださって学
ぶことができているから。 

・上手く先輩と関わることがで
きなかったり、周りの方々に迷
惑かけてしまっていることで楽
しいとはいえない。 

・人間関係がつらい 
・自分のせいで先輩に
迷惑をかけることが申
し訳ないし、毎日覚え
ることが多く楽しさを
感じる余裕がない。 

上司からの指
導や支援状況 

・わからないことを聞くと先
輩が丁寧に教えてくださる。 
・先輩看護師がいつも優しく
教えてくださる 

・失敗して迷惑をかけることも
多く向いてないと思うことが
多々あるから。 

・先輩に注意をされ、
時には厳しい言葉を受
けることもあり看護師
の仕事は自分には向い
ていなかったのではな
いかと考えることが多
い。 

知識や技術の
習得 

・新たに学べることがいっぱ
いある。できることが増え
た。 
・成長できていると感じると
嬉しいし、同期も頑張ってい
ると思うと励みになる。 
・出来ることが少しずつ増え
て先輩達に認めてもらえるよ
うになった。 

・まだまだ仕事内容が覚えられ
ず迷惑ばかりかけてしまってい
る。 
・知識や技術が身についていな
いため先輩看護師の足を引っ張
っているように感じる。 

・仕事を覚えるのに毎
日必死だから。 
・出来ないことが多
く、つらさや不甲斐な
さを感じることの方が
強い。 

仕事に対する
責任 

・看護師として働いているん
だと実感することがおおくな
ってきた。 

・やりがいもあるけど責任も大
きいから。 
・業務に対して責任が伴い常に
緊張感があるため 
・看護師として患者の命を預か
る責任の重さになれないため。
1 人ではまだできないことに申
し訳なさを感じる。 

  

仕事に対する
思い 

・やることがたくさんあり大
変だが、充実している。 

・仕事に慣れていないため業務
をこなすことで精一杯になって
いる。 

  

患者との関係
（関わり） 

・患者さんに「ありがとう
と」と言われた時や無事に退
院された際にうれしくなる。 
・患者さんに感謝されたり、
笑顔で退院される姿をみて、
達成感ややりがいを感じる。 

・業務が多く覚えることが多い
が、患者が喜んで退院していく
姿を見てやりがいを感じる。 
・わからないことが分からなく
て辛いことが多い。 
・患者さんの回復していく姿を
見れるのは嬉しいけど悪化して
いく姿も見ていて辛い。 

  

勤務実態 
（職場環境） 

  ・夜勤が始まって、生活リズム
を正常に保つのが難しいと感じ
る。 

・毎日が忙しく大変。 

心理面 

・できることが少しずつ増え
たことや患者さんについて理
解が深まったことで看護にや
りがいを感じるようになっ
た。 

・役に立ててる実感が少ないか
ら。 
・楽しいと感じることは無く、
つらいことばかり。 

・忙しさやストレスで
心身の余裕がない。 
・失敗した時に切り替
えることが難しい。 

将来に対する
不安 

    ・自分が思っていた看
護師像や現場とのギャ
ップがある。 
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（再掲）看護職員として働いていることにやりがいを感じるか（回答理由） 主な意見・要約 
 

カテゴリー 感じる どちらともいえない 感じない 
 

職場の人間関

係 

・先輩から認められるようにな
ったこと。 
・チームの一員として少しでも
貢献できていると感じることが
できるようになった。 

・職場環境や人間関係のせい
で仕事が好きになれない。 

  

 

上司からの指

導や支援状況 

・先輩看護師がいつも優しく教
えてくださる 
・先輩看護師からのありがとう
が少しでも役に立つことができ
たと思えてやりがいを感じる。 

・できていない仕事の方が多
いため先輩に仕事の負担を増
やしてしまっていることに申
し訳ないため。 

・先輩へのプレッシャ
ーがある。 

 

知識や技術の

習得 

・自分ができる技術が増えてい
き、任されることが増えてきた
ため。 
・出来ることが増えて少しずつ
患者さんに寄り添うことができ
ていると感じるから。 

・ケアや治療に自信が無い。
また、患者さんに寄り添えて
いないと感じる。 

・できることが少な
い。 

 

仕事に対する

責任 

・毎日緊張感を持ち勤務でき
る。 
・人の人生に関われる仕事がで
きているな、と感じる。 
・資格を持って働いている実感
がある。 

    

 

仕事に対する

思い 

・ずっと就きたかった職業なの
で、今こうして働けていること
を嬉しく思う。 
・出来ることが増えまた、出来
ないことが見えてきたので自分
の目標などが明確になってき
た。 
・初めてがまだまだ多く、1 日
の学びがとても多いから。 
・様々な人たちと関わるなかで
自分の新しい考えがうまれてく
る。 

・やりがいを感じることもあ
るが、それ以上に日々の業務
を行うことにいっぱいになっ
てしまっている。 

  

 

患者との関係

（関わり） 

・患者さんが元気になられて退
院されるときや感謝の言葉をい
ただいたときにやりがいを感じ
る。 
・患者さんへの自分自身の関わ
りが日に日に良いものに変化し
ているように感じる。 
・患者のために頑張れていると
感じるから 
・患者さんから名前を覚えて話
しかけてもらえるようになって
きた。 

・業務をこなすことで精一杯
で患者さんに寄り添うことが
出来ていないと思うから。 

・忙しさで患者さん一
人一人にかけられる時
間が短いから。 

 

勤務実態 

（職場環境） 

  ・やりがいのある仕事だが、
夜勤など勤務体制に体がまだ
慣れていないから 
・まだ業務に必死で、やりが
いまでを感じれていない。 

・病棟が忙しく、業務
に追われる。 

 

 


